
《关于进一步加强规划和用地保障支持
养老服务业加快发展的通知》
政策解读

为贯彻落实省委省政府加快推进养老服务体系建设的决策部署，进一步增强规划和用地服务保障的针对性、有效性，支持养老服务业加快发展，河南省自然资源厅印发了《关于进一步加强规划和用地保障支持养老服务业加快发展的通知》）》（以下简称《通知》），该文件进一步明确了养老服务设施用地的相关要求和标准，加强了规划用地保障，指导各地合理规划养老服务设施空间布局，切实保障养老服务设施用地，补齐养老设施短板，支持养老服务发展。
《通知》主要从规划用地、土地供应、存量盘活、确权登记及规划和用地监管等方面，以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系建设，从国土空间规划、充分保障用地等方面，完善支持养老服务发展的政策体系，保障养老服务设施用地有效供给，积极促进养老服务发展。
《通知》在规划方面要求，一是在规划编制环节，市县自然资源和规划部门组织编制控制性详细规划及核发规划条件时，应提出配建养老服务设施的相关要求，明确配建规模；二是在土地出让环节，市县自然资源和规划部门拟定国有建设用地使用权出让方案时，要按规划条件确定配建的社区养老服务设施作为无偿移交的公共服务设施列入出让方案；三是在建设工程设计方案审查环节，市县自然资源和规划部门应重点审查方案中养老服务设施配建内容是否符合控制性详细规划和规划条件要求；四是在项目验收环节，市县自然资源和规划部门应依法核实配套社区养老服务设施建设是否符合规划条件，对未经核实或者经核实不符合规划条件的，建设单位不得组织竣工验收。
　　《通知》在非营利性养老机构申请划拨用地、营利性养老服务设施用地供应方式等方面的政策措施，充分保障养老服务设施用地供应，满足多层次养老需求。为降低营利性养老服务机构的建设成本，对单独成宗供应的营利性养老服务设施用地，可优先以出租或先租后让方式供应。明确了地价支持政策，以出让方式供应的社会福利用地，出让底价可按不低于所在级别公共服务用地基准地价的70%确定;基准地价尚未覆盖的地区，出让底价不得低于当地土地取得、土地开发客观费用与相关税费之和。以划拨方式取得国有建设用地使用权的，非营利性养老服务机构可凭相关法定材料提出申请，同步核发建设用地规划许可证、国有土地划拨决定书。
   《通知》明确鼓励利用存量土地建设养老服务设施，在不违反规划且征得居民等同意的前提下，允许利用住宅小区内空地、荒地、绿地及拆除违法建设腾空的存量土地建设养老服务设施。利用商业、办公、工业、仓储、城镇小区闲置用房等存量房屋以及社区用房举办养老服务机构的，所使用存量房屋无需重新办理建设工程规划许可证。实施过渡期政策，可在五年内暂不办理变更用地主体和土地使用性质的手续。
《通知》进一步强化了不动产登记工作，切实保障抵押权能，明确单独成宗的养老服务设施用地应当整宗登记，不得分割登记。允许营利法人取得的养老服务建设用地使用权、设施等财产整体办理抵押登记。以先租后让方式取得建设用地使用权的，可按规定申请办理不动产登记。
《通知》完善并强化了养老服务设施用地规划和监管。要求市、县自然资源主管部门要建立养老服务设施规划和用地监管机制，落实养老服务设施规划和用地的政策措施，保障养老服务设施用地。市、县自然资源主管部门要积极参与跨部门养老服务综合监管制度建设，与民政、住建等相关部门建立养老服务设施规划和用地协同监管机制。推动将养老服务设施规划和用地纳入跨部门监管，同时将养老服务机构用地情况纳入土地市场信用体系，对严重违法失信行为要依法、依规、依约予以惩戒。
[bookmark: _GoBack]省自然资源厅将指导地方做好《通知》的实施工作，确保养老服务设施规划和用地政策的落地落实，有力地促进养老服务设施建设，支持养老服务发展，满足人民群众养老需求。
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